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Πανήγυρη αγίου Σάββα στην Ιερά Μονή Χιλανδαρίου 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293


Το Σάββατο 27 Ιανουαρίου η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του εν Αγίοις 
Πατρός ημών Σάββα, κτίτορος της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου Αγίου Όρους 
και πρώτου Αρχιεπισκόπου Σερβίας. Με την ευκαιρία αυτή, τελέστηκε 
λαμπρή πανήγυρη, με τη συμμετοχή πολλών μοναχών από διάφορα 
Μοναστήρια και Κελιά του Αγίου Όρους και δεκάδων πιστών, κυρίως 
Σέρβων.



Της πανηγύρεως προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, ο οποίος έφθασε στην Ιερά Μονή το μεσημέρι της 
Παρασκευής 26 Ιανουαρίου. Τον Αρχιερέα υποδέχθηκαν στην εξωτερική πύλη, κατά 
τη μοναστηριακή τάξη, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής, Αρχιμ. Μεθόδιος, 
επικεφαλής της Μοναστικής Αδελφότητας και πολλών προσκυνητών. Στη συνέχεια 
σχηματίστηκε πομπή που κατέληξε στο Καθολικό, όπου τελέστηκε δέηση και 
ανταλλάχθηκαν προσφωνήσεις.



Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέστηκε ο Μικρός Εσπερινός, ακολούθησε η 
Τράπεζα, κατά τη διάρκεια της οποίας προσήλθε προκειμένου να λάβει μέρος στην 
πανήγυρη και ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Γρηγορίου, Αρχιμ. Χριστοφόρος, με 
πολυμελή ομάδα αδελφών της Ιεράς Μονής. Το βράδυ τελέστηκαν ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός, η Λιτή και ο Όρθρος, ενώ το πρωί της κυριώνυμης ημέρας οι Ώρες και 
η Αρχιερατική Θ. Λειτουργία.



Όλες οι ακολουθίες τελέστηκαν δίγλωσσα, στα ελληνικά και στα σλαβονικά, με τη 
συμμετοχή καλλίφωνων ιεροψαλτών, που συγκρότησαν δύο χορούς. Μετά το πέρας 
της Θ. Λειτουργίας, παρατέθηκε τράπεζα για όλους τους πανηγυριστές, στην 
οποία ομίλησαν ο προεξάρχων Αρχιερέας και οι Καθηγούμενοι.

Ειδικά, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος επισήμανε τον πνευματικό σύνδεσμο που 
υφίσταται από το προηγούμενο Δεκαπενταύγουστο μεταξύ της Ιεράς Μονής με την 
Ιερά Μητρόπολη Κίτρους.



Συγκεκριμένα στις 13 Αυγούστου 2017 αντίγραφο της Παναγίας Τριχερούσας, 
εφέστιας εικόνας της Ιεράς Μονής, εγκαθιδρύθηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Φωτεινής 
Παραλίας Κατερίνης, προς προσκύνηση από χιλιάδες παραθεριστές, τόσο Έλληνες 
όσο και ξένους, κυρίως Σέρβους, που κατακλύζουν τις ακτές της Πιερίας, καθόλη 
τη θερινή περίοδο.

Από την πλευρά του, ο Ηγούμενος Χριστοφόρος, ευχαρίστησε τον φιλοξενούμενο 
Ιεράρχη για την ιδιαίτερη μέριμνα που επιδεικνύει υπέρ της λειτουργικής και 
ποιμαντικής εξυπηρετήσεως των Σέρβων και γενικά των σλαβόφωνων πιστών.






